水的密度、压强练习
一、水的密度

1.单位体积的某种物质的            叫做这种物质的密度，水的密度是          kg/m3，它的物理意义
是                               
2．正方体铜块的底面积为S，高为H，将这块铜块改铸成高为2H的长方体，则它的密度（   ）

A 变小    B 不变     C  变大      D 不能确定

3. 一块金属，质量是15.8千克，体积是2X10-3米3，它的密度是         千克/米3，若将金属切去2/3，则剩下部分的密度是         。

4.完成下列的单位换算： 30厘米3=30x_________米3；25厘米3=25x_________分米3=_________毫米3；
1600厘米3=_________毫升=_________升_________分米3；
 7.8克/厘米3=_________千克/米3；13.6x103千克/米3=_________克/厘米3
5.通常所说的铁比棉花重，它的实质是指（  ）
A、铁的质量比棉花的质量大  B、铁的体积比棉花的体积大 
C、 铁的密度比棉花的密度大 D、以上说法都有道理
6.一块冰完全融化成水，其中不变的是（  ）
A体积 B、质量 C、密度 D、状态

7. 下列有关密度的说法中，不正确的是（   ）
A、由一种物质组成的不同物体，它们的质量与体积成正比
B、体积相同的不同物质组成的物体，密度大的质量也大
C、对不同物质质量大的，密度也大
D、一种物质组成的不同物体，质量不等但密度相等
8.一支蜡烛点燃一段时间后，还剩下一半，在点燃过程中（  ）
A、体积减小，密度不变，质量减小B、体积减小，密度减小，质量减小  
C、质量不变，体积减小，密度不变  D、质量不就，体积减小，密度变大

9.下列说法正确的是（  ）
A、同一铝块的质量在月球上和在地球上一样大B、大铝锅的密度比小铝勺的密度大
C、铝锅炉受热膨胀时，质量也变大切联系群众   D、以上说法都有不对

10.把棱长为3分米的正方体铁块，在相同的温度下锻压成长2米、宽0。2米的均匀铁皮，则下列说法中正确的是（   ）
A、铁块的形状、质量和体积都变了B、铁块的形状、体积变、质量不变 
 C、铁块的形状变、质量和体积都不变  D、铁块的质量变、形状和体积都不变
11.一个木块切去一半，剩下一半的密度（ ）
A、是原来的2倍  B、是原来的1/2  C、跟原来一样  D、无法判定
12、相同规格的玻璃瓶子，分别装满水和食盐水，为了区别它们，下述方法中比较合适的是（  ）
A、看颜色B、闻气味C、测体积D、称质量
13、铁球和铝球的质量、体积均相同，则（  ）
A、铝球一定是空心的B、铁球一定是实心的C、铁球一定是空心的D、铝球一定是实心的
15*、酒精的密度是0.8克/厘米3，那么（  ） 
A、能装0.5千克纯水的瓶子一定能装下0.6千克酒精  
B、能装0.5千克酒精的瓶子一定能装下0.6千克的纯水 
C水和酒精的质量之比是5:4  
D、水和酒精的体积之比是4：5；
16、一只氧气瓶，刚启用时瓶内气体密度是ρ，则用去1/3质量的氧气后，瓶内氧气的密度为(   )   
A、ρο　    B、1/3ρο　   C、2/3ρο      D、2ρο
17、在影视中常风房屋倒塌、重物下落，将演员砸成重伤。这些重物是用（  ）
A、密度比实际物体大的材料做成的   B、密度比实际物体小的材料做成的  
 C、密度与实际物体一样大的材料做成的  D、密度与实际物体相近的材料做成的
19*、一个质量为0.4千克的水壶，装满水后总质量为0.9千克，装满另一种液体时总质量为0.8千克，则这种液体的密度为（  ）
A、0.8×103 千克/米3     B、0.4×103 千克/米3C、0.9×103 千克/米3     D、1.6×103 千克/米3       
20在测量盐水的密度的实验中，需要用到的测量仪器有（  ）
A、量筒、天平、烧杯   B、量筒、天平   
C、量筒、直尺    D、量筒、天平、水
21、如图,三个完全相同的瓶子分别盛有质量相同的水、酒精、和盐水，不打开瓶盖，便可判断（  ） 
A、甲瓶装酒精B、忆瓶装盐水C、丙瓶装水D、乙瓶装洒精

22、人体的密度跟水的密度差不多，由此可以估算出一个中学生身体的体积约为（   ）
A、5分米3     B、50分米3   C、0.5米3     D、5.0米3   
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23、有一块冰，它的质量是9千克，它体积是______________米3，如果冰全部熔化成水，则水的质量______________千克，水的体积是______________米3。
24、三个实心铜块、铝块、铅块相比较，当它们的质量相同时，________
的体积最大，_____的体积最小。25、家用的水表的计数单位是         ，
自来水厂的计数单位是       ，它们之间是通过       转换的。
25.下面关于密度的几种说法，正确的是（  ）
A 密度是物质的一种特性  B 固体的密度一定大于液体的密度
C 不同物质的密度一定相同  D 液体的密度与气体的密度大致相当
26. 一金属块的密度为ρ，质量为M，把它分割成三等份，那么，每一小块的密度和质量分别是（  ） 
A ρ/3，M   B ρ/3，M/3    C  ρ，M     D  ρ，M/3
27.某物质质量为3.56x103kg,体积是400分米3，该物质的密度是多少？可能是什么物质？
28. 冰的密度是0.9x10-3千克/米3,一块体积是100厘米3的冰，熔化成水后，质量是        克，体积是       厘米3；135克水结成冰，质量是        克，体积是           厘米3
29. 房内空气的密度是1.29千克/米3,一个小房间长5米，宽5米，高4米，则房内的空气的质量是        。30. 一个容积为2.5升的塑料瓶，用它装水最多能够装       千克；用它装酒精，最多能装         千克。
31. 质量相同的甲、乙两实心物体，已知甲的密度大于乙的密度，则        的体积较大。如果实心的铁球和铝球的体积相同，则        质量较大。
32.某公司订购1500吨柴油，用容积为38米3油罐车运送，运完这批柴油要安排多少车次？（ρ柴油=0.8x103千克/米3）
33. 铝锅的质量是810克，铝盆的质量是270克，它们的体积之比应为    ，密度之比    .     
34. 两块实心正方形铁块，大的边长是小的2倍，则大、小铁块密度比     ，体积比    ，质量比       。35,.密度相同的AB两个物体，A物体的质量大于B物体的质量，则________的体积大，同种材料组成的AB两个物体，A体积大于B体积，则________的质量大。
36．5米3的水结成冰时，它的质量是__________，体积是__________，5米3的冰化成水时，它的质量是__________千克，体积是__________米3。（ｐ冰=0.9x103千克/米3）
37..只有量筒，找不到天平时，要取0.2千克煤油，则：（  ）

A.用量筒取200毫升煤油    B.用量筒取160毫升煤油  C.用量筒取250毫升煤油   D.用量筒测量不出
38..一定质量的封闭气体被压缩后，它的质量、体积和密度的变化是（  ）

A.质量不变，体积缩小，密度增大B.质量减小，体积减小，密度不变
C.质量增大，体积减小，密度增大D.质量不变，体积减小，密度不变
39、判断题（对的在括号内打“√”，错的在括号内打“×”）  
(1).物体的密度与物质的种类有关，不同种类的物质的密度不同。（  ）

(2).铁的密度是7.8x103千克/米3，表示的是每立方米所含铁的质量是7.8吨。（  ）

(3).铁的密度是7.8x103千克/米3,取下铁的一小块碎铁就可能不是7.8x103千克/米3. （  ）

(4).要增大盐水的密度，可以使水蒸发掉一部分。 （  ）

(5).为了使金、铜合金的密度增大，应该增加其中金的含量。 （  ）

(6).物质的密度与它的质量和体积无关。 （  ）

(7)把物体从中间分开，其中一块的密度要减少一半。（  ）

(9).刚好装满1千克水的容器内，却装不下1千克酒精，这是因为酒精比水轻。（  ）
40..实验器具:天平，量杯，水。实验的目的:测一不规则物体的密度。（请把实验的具体步骤写清楚）(1)____________________(2)____________________(3)_________________________ (4)____________________(5)___________________________(6)________________________
41.一个质量是50克的容器，装满水后质量是150克，装满某种液体后总质量是130克，求这种液体的密度。
42.一块碑石的体积是30米3为了计算它的质量，取一小块碑石，测出其质量是140克；用量筒量出体积的过程中，在量筒内装了100毫升水，放入石块浸没在水中，水面上升到量筒的180毫升处，则石碑质量是多少？
二、水的压强
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43、质量是300克的课本放在水平桌面上,课本受到的重力是____牛,桌面受到的压力是______牛,压力的施力物是______.
44、如图所示,两手指用力捏住铅笔,使它保持静止,则两手指所受压力______,压强_______.
45、从物理知识的角度来看:磨刀时,刀两侧表面磨得很光滑是为了__________,刀刃磨得很薄是为了________________.
46、大型平板挂车装有多组双车轮，目的是为了_____________压强；轮胎上有凹凸不平的花纹，目的是为了________摩擦。（填"增大"或"减小"）
47、拖拉机的履带由一块块的金属板连接而成的,每块金属板上都有一两条凸起的棱,金属板的作用和物理原理是___________,凸起的棱的作用和物理原理是______________________
48、为了方便盲人行走，在马路两旁的人行道上铺设了有凸棱的盲道，李刚在盲道上行走，感觉到脚有些不舒服．从物理学角度分析，这是因为：走在盲道上，脚与地面的_____减小了，从而增大了___________
49、)小红的妈妈在超市买了很多食品，她用塑料袋提着回家，没走多远就感到手被勒得很痛。请你用学过的物理知识，给她提一个建议：                          ，这是利用改变        来        （"增大"或"减小"）袋子对手的压强。
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50、边长是10cm的正方体，重30N，沿斜面匀速下滑。已知斜面对它的支持力是15N，则物体对斜面的压力大小为___________,压强大小为____________.
51、小明同学的质量为50kg，他的一只平底鞋放在方格纸上描绘出的形状如图所示，已知每个方格都是边长为2cm的正方形，数一下鞋底覆盖的方格数（凡不满一格的都计为半格），可算出这只鞋底的面积约为___________________cm2，小明穿上这双鞋站立时对地面的压力等于_________N，以此可以估算出双脚对地面的压强为____________Pa.
52、一块砖平放和竖放在地面（水平地面）上时，其受力面积之比为4：1，则平放和竖放时，对地面的压强之比为________，压力之比为__________.
53、在国际单位制中，压强的单位是(  )
A.牛顿     B.帕斯卡     C.焦耳     D.瓦特
54、 人们在生产、生活中有很多物理知识的应用，下列说法中正确的是 ( ）
A．在铁轨下面铺设枕木，是为了减小对地面的压力。B．滑雪板一般都有较大的面积，是为了增大压力 
 C．菜刀钝了磨一磨，是为了减小对被切物的压强   D．把书包带做得宽些，是为了减小书包对人体的压强
55、 在生物进化的过程中，动物身上的各种器官不断地完善，以适应生存的环境。我们所了解的以下事例中，有减小压强功能的是  (    ）
A.号称"森林医生"的啄木鸟，长有细长而又坚硬的尖喙，便于啄开树皮
B.人口腔里的牙齿根据咀嚼功能的不同，分出了切牙、尖牙等
 C.骆驼的体重比马的体重大不了一倍，脚掌面积是马蹄的三倍  
D.大象长有两个大大的耳朵，不仅可以发挥听觉功能，还能用于散热
56. 冬天北方的河面结冰，某同学在结冰的河面上行走时突然发现冰面即将破裂，他应采取的措施是( )   
A.原处站立不动 B.立即改成单脚站立C.赶快向岸边跑 D.就地伏下并向岸边爬行。
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57、如图所示平放在水平地面上的砖，沿竖直方向(见图中虚线)截去一半，则剩下的半块砖与原来整块砖相比
A. 对地面的压强不变   B. 对地面的压力不变
C. 砖的密度减小一半  D. 砖受到地面的支持力不变
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58、如图,物体A静止在水平桌面上,把物体A向右移动一点(不落地),则物体A对桌面的(  )
 A.压力和压强都不变, B.压力不变,压强变大
C.压力变大,压强不变. D.压力和压强都变大 
59、 一只底面积为S的箱子,当放在面积为2S的水平桌面的中央时,箱子对桌面的压强为P；当放在面积为S/2的水平凳面上时(凳面被箱子全部盖住),箱子对凳面的压强是(  )
A.0.5P B.P C.2P  D.4P
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60、 将一个质量为2kg、底面积为0.05m2的长方体平放在某一水平桌面中央，水平桌面的面积为0.8m2，则长方体对水平桌面的压强为(取g=10N／kg)(    )    
A.2.5 Pa  B.25 Pa  C.40 Pa  D.400Pa
61、 用相同材料,相同质量的物质做成实心的长方体,球体和圆锥体如图所示放在水平桌面上,若三个物体对桌面的压力和压强分别为F甲,F乙,F丙及ρ甲,ρ乙,ρ丙,则下列关系正确的是(   )
A.F丙>F甲>F乙
   B.P甲=P乙=P丙
C.ρ乙>ρ甲>ρ丙
   D.ρ丙>ρ甲>ρ乙
62、为什么书包带要做得扁而宽？
63、在探究压力的作用效果与哪些因素有关时，某同学作了如图所示的三个实验，通过观察三次实验时泡沫塑料_____________       ____，显示压力作用的效果。比较a b两图所示实验，说明                       
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比较a c两图所示说明                     。
64、一本初中物理课本平放在桌面上,如何测定它对桌面的压强?请写出你所选择的器材,实验步骤及压强的表达式:                            .
实验器材:                                          
实验步骤:                                          
65、海峡西岸，英雄东塑。为纪念民族英雄郑成功诞辰380周年，在泉州市区大坪山顶修建了郑成功塑像，它的总质量是5×105㎏，底坐由长8m，宽5m的花岗岩制成。请问⑴：塑像所受的总重力是多少？⑵塑像对水平地面的压力是多少？⑶地面受到塑像对它的压强是多少？（g＝10N/㎏）
66、如图所示,底面积为0.1m2的物体A重300N,放在水平地面上,用水平拉力F拉着物体A在水平地面上作匀速直线运动.已知运动过程中物体所受阻力为物重的0.1倍,求:[image: image8.png]


(1) 拉力F的大小；(2) 物体对地面的压力和压强.
67、冻的江河冰面能承受的最大压强是4×104帕,在冰面上行驶的雪橇质量是200千克,它与冰面的接触面积是0.4米2.在保证安全的情况下,雪橇上最多能装多少千克的货物?(g=10N/kg)
68、小莉同学的质量为45kg，她每只鞋接触地面的面积为1.5×10-2m2，她站在了一块泥地上．为了不让脚陷进泥地，她在水平泥地上放一块重力为200N的木板，当她站在木板中央时，地面受到压强为325Pa．(g=10N/kg) 求：(1)她对木板的压强；(2)木板与地面的接触面积．
69* 有甲乙两物体质量之比为1：2，密度之比为1：4，则甲与乙物体的体积之比是（    ）
A   1：2    B  2：1     C  1：4      D  4：1
70* 三个相同烧杯中盛有相同深度的酒精，煤油和水，则三烧杯中液体的质量比为（    ）
A  1：1：1   B 1：1：1.25    C  1:1:0.8     D  无法确定
71* 测得两个实心正方体的边长之比为2：1，质量之比为2：1，则它们的密度之比是（      ）
A  4：1      B  1：1       C  1：4       D  1：8
72* 体积是5x10-3m3的铁球，测的其质量为25kg,，试判断此球是空心的还是实心的？ 

（ρ铁=7.8x103千克/米3）
73*、两个金属圆柱体竖立在水平桌面上，它们的底面积之比是8：9，密度之比是9：8，桌面受到的压强之比是3：2,那么这两个金属圆柱体的高度之比是_______.
74*、甲、乙两个正方体放在水平地面上,它们对地面的压强相等,甲、乙密度之比是1∶2,则甲、乙的底面积之比是 (  )A.1∶2
 B.2∶1  C.1∶4 
D.4∶1
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75、如图 所示，两个正方体金属块A 、B 叠放在水平地面上，金属块B 对地面的压强为P1。若取走金属块A ，金属块B对地面的压强为P2 , 边长之比l1∶l2 = 2∶
� EMBED PBrush  ���
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